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HCR NEWS  2018

来場者アンケート報告	 ─ 6,559件回収
	 1.	 療育利用や小児用簡易浴槽を含め、子ども向けの製品の一層の開発を望みます。
	 2.	 AIロボットを試行でレンタルできるようになってほしいです。
	 3.	 転倒防止や要介護状態にならないための予防用品にも開発に力を入れてください。
	 4.	 シルバーカーはバスの乗車口を通れない、カゴから物を取り出しにくい、力がない

ためブレーキのボタンを押せない、等の不便さがあります。
	 5.	 センサーマット関連で、スマートフォン転送画像で要介護者の様子を見れるものが

ほしいです。
	 6.	 その福祉機器・用具に本当に適した方での、正確な臨床の結果を知りたいです。
	 7.	 床からの移乗に使えるものを開発していただきたいです。
	 8.	 デザイン性の高いものがもっと出てきてほしいと思います。
	 9.	 介護される方が申しわけなく感じないものを開発してください。
	10.	 家庭で、ベッドの上で入浴できる機器があれば、入浴回数も増えます。
	11.	 若年の自立した障害者（頸髄損傷者など）向けの機器が少ない印象を受けます。
	12.	 固定式歩行器に食器を乗せる台等が付いている物がほしいです。
	13.	 公共施設等でのスロープや手スリなどは利用する方々の視点から作られていません
（ステンレスの手スリは夏熱く、冬冷たい　等）。

	14.	 低コストでレンタルできる製品が増えるとよいと思います。
	15.	 他人に身体を洗われるのは嫌なので、自動で身体を洗う機械がほしいです。
	16.	 車椅子のフットレストについて、手動は不便です。
	17.	 電動式の機器が多くなりすぎている感じがします。
	18.	 電動車イスは乗用車のように「キー」を付けて動くようにした方がよいと思います。
	19.	 認知症のかたでも安心して使えるリハビリ機器を望みます。
	20.	 本人に合ったシルバーカーやつえ、リハビリシューズ等を捜すのに、比較して試用

できるようにしていただきたいです。

4	福祉機器について（フリーアンサー 一部抜粋）

	 1.	 福祉機器について新しい知識が得られ、展示種類も多く、足を運んだ甲斐がありま
した。毎年の進化がとても楽しみです。

	 2.	 アジアで一番大きい福祉展覧会らしさがあり、充実していて満足です。もっとゆっ
くり見ていたかったですし、同僚や家族とじっくり見に来たいとも思いました。

	 3.	 内容は、他の展示会よりも充実していると感じました。一般の方が入場できるのは
とても良く、さらに広く告知していただきたいと思います。

	 4.	 出展社が多く、仕事に活かせそうな説明を多く聞くことができました。こんにちの
機器開発の潮流が確認できたうえ、海外の業者も増えて満足です。

	 5.	 3年ぶりに来場しましたが、展示会としての活気がさらに増し、プラスのイメージが
さらに広がっている感じがしました。外国からの来場者も増えたと感じました。

	 6.	 新しい技術開発にかける企業努力を直に見ることができて感動しました。新商品も
いち早く体験できて満足です。

	 7.	 2年ぶりの来場でしたが、機器開発は目覚ましく進歩していました。毎年来ないとダ
メだと思いました。

	 8.	 回を重ねるごとにブースの配置が良くなり、通路が広くとられ昨年よりさらに見や
すくなっています。毎年これだけの出展社を集約しての開催に感謝します。

	 9.	 今回はおむつ類のメーカーが少なく、少々物足りなさを感じました。
	10.	 食事補助具のような工夫をした福祉用具や、在宅で身の回りに使える便利グッズの

展示をもっと見たいです。
	11.	 多くの車椅子ユーザーに会うことができ、とても楽しい展示会でした。障害者向け

の福祉機器に関する展示や情報がさらに増えると良いと思います。
	12.	 直接メーカーと話ができ、いつも使用している製品について、ふだん付き合いがあ

る営業マンよりも深く話を聞くことができました。
	13.	 同じ車椅子でも機能が少し違ったりするため、多くを比較することができて満足で

す。試供品も試すことができました。
	14.	 施設職員として、利用者にお試しいただけそうな製品を見つけることができました。

明日からまた頑張ろうと思えるようになり、満足です。
	15.	 どのような新製品が出ているのか、今後どのような製品が出てくるのかの情報を得

ることができて、大変満足です。
	16. かつては障害者に向けた機器の出展が多く良かったのですが、近年は介護保険関連

機器が中心で、参考になるものが少なくなった気がします。障害児や発達障害者用
の機器展示も少なめなのではないでしょうか。

	17.	 福祉機器は実際に見て、触れて、体験してみないとわからないことが多いため、そ
れができて満足です。どの企業の方も詳しく話してくださって良かったです。

	18.	 福祉の仕事をしているわけではないのですが、得る物が多くありました。介護は他
人事ではないので、私のような一般の者にも開催情報を広く知らせてほしいです。

	19.	 在宅利用者のために今後自治体で取り扱ってみたい機器を見つけました。
	20.	 いろいろなプレゼンテーションが行われており、毎年新しい発見もあるのでとても

楽しみです。福祉に関係のない一般の人がもっと来てくれるようになれば良いと思
います。

	21.	 施設を新規開設するための設備を検討するのに、充分に役立ちました。
	22.	 これから福祉の仕事に就く学生を毎回連れてきていますが、良い刺激になっていま

す。教科書にはない大切な学びの場となっています。

5	H.C.R.について（フリーアンサー 一部抜粋）
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1	ご来場の目的は何ですか？ 〔複数回答〕
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9.4%車いす・バギー
歩行器・杖

リフト・移乗用品
福祉車輌

ベッド・関連用品
入浴用品

トイレ・おむつ用品
衣類、靴、保護帽、着脱衣補助具
コミュニケーション・見守り機器

建築・住宅設備
リハビリ・介護予防機器

口腔ケア用品
義肢・装具

日常生活支援用品(自助具、介護関連用品など)
食品、食事用品、調理器具

施設環境整備・用品（家具・家電製品を含む）
感染症等予防用品
防災・避難用品

在宅・施設サービス経営情報システム
出版・福祉機器情報

介護ロボット、リハビリスーツ
その他
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2	どのような製品をお探しですか？ 〔複数回答〕
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27.0%情報が簡単に得られるようにしてほしい

利用・選択の相談先を教えてほしい

購入できるところを教えてほしい

修理・アフターケアサービスが受けられるようにしてほしい

製品の安全基準を徹底してほしい

価格をもっと安くしてほしい

品揃えをもっと多くしてほしい

試用ができるようにしてほしい

その他

無回答
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3	福祉機器の利用について、どのような要望をお持ちですか？ 〔複数回答〕




